



У ПРИХВАТИЛИШТИМА И ФАКУЛТЕТЛИЈЕ

**ЖИВЕ ПОД  
МОСТОМ, СА  
ДИПЛОМОМ**

СТРАНА 5.

**КРОЗ ПРИХВАТИЛИШТА У СРБИЈИ ГОДИШЊЕ ПРОЂЕ ВИШЕ**

**ОД 800 ЉУДИ, А БЕЗ ДОМА ИХ ИМА ПРЕКО 1.000**

# ПОД МОСТОМ СА ДИПЛОМОМ

*Међу људима с улице факултетски образовани. Најмлађи корисник има седам година*

**У СРБИЈИ** има најмање 800 бескућника који прођу кроз четири прихватилишта, у Београду (два), Новом Саду и Нишу. Када се саберу и они који се не обраћају за помоћ ниједној институцији, број сигурно премашује хиљаду.

- Ове године први пут смо покушали да попишемо људе с улице - каже Снежана Лапчевић, начелник Одељења за попис Републичког завода за статистику. - Пошто је немогуће физички их евидентирати јер нису на једном месту, користили смо податке центара за социјални рад и прихватилишта широм Србије. Бројке нису срећене, али за сада показују да их има близу хиљаду.

Само кроз београдско Прихватилиште за одрасла лица, према речима директора Првослава Николића, годишње прође више од 600 људи, а капацитети су попуњени преко броја (има 104 лежаја).

- Људи, нарочито зими, спавају на помоћним лежајевима по ходницима. Важно да је топло. Увек имамо бар половину нових. Најчешће су старосне доби између 30 и 60. Старијих је мало. Један број код нас буде пребачен буквално да умре, када за њих више нема лека. Прошле године је овде преминуло 35 људи - каже Николић.

Он објашњава да је 20 од-

сто њихових "станара" из групе одраслих који нису у стању да брину сами о себи јер имају психичких сметњи, а званични старатељи не могу да им приуште смештај. Остали су класични бескућници, који немају ни породицу, ни стан, остали су без посла или никад нису радили, алкохоличари, наркомани и они који су све прокоцкали.

И Анђелка Бараћ, руководилац Прихватилишта у Футогу крај Новог Сада, потврђује да је последњих година међу бескућницима све више интелектуалаца, који су због коцке, дроге, пића или из других разлога остали без игде ичега.

- Од 35 људи, колико је тренутно код нас, троје имају завршен факултет - каже

Бараћева, и додаје да у прихватилишту има 35 лежаја, а у дневном боравку у Новом Саду, где нема спавања, 12. Међутим, број никад не пада испод 30-40 људи. Њихови "гости" су старости између 18 и 55 година и већина се, после неког времена проведеног у прихватилишту, враћа на улицу. Тек ретки добију трајнији смештај.

И Ниш, при Геронтолошком центру, има прихватну станицу, где бескућници могу да остану до недељу дана и прихватилиште где остају дуже. У овом тренутку у првом је 33 корисника, а у другом 21.

- Мада имамо само 16 кревета, код нас је тренутно смештено 23 деце, од којих су четворо бескућници - ка-

же Мирјана Родић, социјални радник из Прихватилишта за децу при дому "Васа Стајић" у Београду. - Остали су малолетни учиниоци кривичних дела, жртве трговине, деца која имају проблеме у породици... Прошле године су кроз нашу кућу прошла 54 мала бескућника.

Они су стари између седам и 18 година. У прихватилишту се задржавају од једног дана до три месеца. Највише их има лети и око Нове године.

Упркос покушајима друштва да трајније реши проблем људи са улице, већина њих, ипак, на крају се врати на плочнике. ■ **В. Ц. СПАСОЈЕВИЋ**



## ■ БРОЈ БЕСКУЋНИКА У ПРИХВАТИЛИШТИМА У СРБИЈИ

годишње прође		
Београд	одрасли	600
	деца	50-54
Нови Сад	одрасли	100-110
Ниш	одрасли	20-30

## ПРЕКО 600 МАЛИШАНА ИЗ ШАХТА

ОСИМ такозваних "примарних" бескућника, постоје и они који живе под шаторима и у крајње неусловним објектима. У Београду таква деца свраћају у Свратиште за децу улице, кроз које је од 2007. прошло 630 малишана. По речима Марка Шијана, координатора Свратишта за децу, пре шест година било је неколико места у главном граду где је неколико десетина деце живело у напуштеним кућама, вагонима и шахтовима, али је већини у међувремену обезбеђен смештај.